

PARDINI

SP



Rychlopalný model GP

Špičkový sportovec skončí s aktivní činností a zakrátko si málokdo vzpomene na vítěze olympiády nebo mistrovství světa. Jedním z mála, kterým se podobnému osudu podařilo dokonale uniknout, je bývalý italský reprezentant ve sportovní střelbě Giampiero Pardini.

Vlastní pistoli si vyrobil ještě v době, kdy reprezentoval. Po ukončení sportovní kariéry v sedmdesátých letech 20. století založil malou firmu a začal vyrábět sportovní pistole podle vlastních ná-

padů. Několikrát se dostal na pokraj bankrotu, ale pak jeho zbraně v rukou mladší generace střelců začaly sbírat vavříny a firma se po letech přece jenom prosadila na trhu.

V současné nabídce firmy Pardini najdeme velkorážní pistole pro praktickou střelbu IPSC i klasickou velkorážní pistoli pro disciplíny ISSF, v ráži 22 pak standardní pistoli, rychlopalnou a libo-

volnou pistoli. Se značkou Pardini se setkáme i na závodech vzduchovek.

Zatím nejúspěšnější jsou samonabíjecí pistole pro takzvané olympijské disciplíny. Vzhledově jsou si velmi podobné, ale díky jednotlivých modelů nelze zaměňovat. Podle konstrukční filozofie firmy - žádné kompromisy - nejde o varianty, ale o samostatné modely, optimalizované pro daný ná-

Ing. Ivan CHLUDIL

Foto Václav ŠEBEK a výrobce

boj a sportovní disciplínu. V současném katalogu najdeme typy:

SP - samonabíjecí pistole na náboje 22 LR, určená pro disciplíny ISSF standardní pistole a sportovní pistole.

GP - „rychlopalná pistole“ na náboje 22 Short pro střelbu podle pravidel ISSF.

GPS - původně zakázková úprava modelu GP pro německého střelce Ralfa Schumana, který získal zlato na olympiádách v Atlantě i v Sydney. Od modelu GP se liší větší délkou záměrné, těžším závažím, kratší hlavní se stabilizačními otvory a jiným tvarem jazýčku spouště.

HP - model vzhledově téměř shodný s malorážkovými, ale na náboje 32

GPS, úprava pro olympijského vítěze

S&W Long pro disciplínu velkorážní pistole (ISSF).

Konstrukce těchto modelů vychází z jednoho základního vzoru. Rám pistole je odlitý z hliníkové slitiny a matně černě eloxovaný. Na boku pod závěrem a na šachtě zásobníku jsou tři broušené světlé pruhy, podle kterých pistole Pardini spolehlivě poznáte.

V rámu je uložený spoušťový a bicí mechanismus, před spouští rám přechází do šachty zásobníku a v horní části tvoří pouzdro závěru. Na pouzdro závěru je zepředu nasunutě závaží s hlavní. Upevňuje ho jeden šroub, který prochází rovnoběžně pod hlavní do ocelové

matice vložené do rámu. Hlaveň je v závaží uchycená přední polovinou. Její zadní válcová část vyčnívá do pouzdra závěru a slouží jako vodítko závěru.

Dynamický závěr přední částí obepíná hlavěň.

Do stran z něj vyčnívají destičky se zdrsňenými plochami -

hmatníky pro ovládnutí závěru. V zadní polovině nese vytahovač a úderník. Vratná pružina s dlouhým vodítkem prochází do podélného

otvoru vedle úderníku, mimo osu závěru. Zadní část závěru je vedena mezi dvěma ocelovými čepy, vsazenými do duralového pouzdra závěru. Bicí mechanismus je kladívkový. Spoušťový mechanismus má snad nejširší možnost regulace ze všech sportovních pistolí: střelec může

nastavit polohu jazýčku spouště (a vybrat si z pěti variant jazýčku), délku chodu, charakter (jeden nebo dva odpory), odpor, doraz a hloubku záběru spoušťové západky.

Na pistolích je nápadná mírně vzad skloněná šachta zásobníku.

Podle výrobce to umožňuje přesné navedení náboje do komory bez poškozování střel.

Na levých vývodkách zásobníků je vytvarovaný vyhazovač. Velkorážní model HP má závaží na zásobníku a masivnější hmatníky i celý závěr.

Mířidla tvoří vyměnitelná muška a mikrometrické hledí se základnou zapuštěnou do roviny horní plochy pouzdra závěru. Záměrná se tak dostává velmi blízko osy hlavěně. Na objednávku se dodává plátek hledí s měnitelnou šířkou zářezu.

K pistolím Pardini si zákazník může vybrat z několika variant tvarovaných rukojetí z ořechového dřeva.

Nejoriginálnější konstrukcí firmy Pardini je loňská novinka - jednoranová „libovolná“ pistole K22. Na rozdíl od konkurence, která většinou používá sklopný blok, má K22 válcový odsuvný závěr ovládaný páčkou na horní ploše pouzdra závěru. Proti předchozímu modelu zmizela nevzhledná klika závěru. Důvodem soustavného používání válcového odsuvného závěru je snaha vyloučit poškození náboje při ručním zasunutí do komory. Náboj se jenom položí před závěr a při uzavírání je naveden přesně v ose komory. Nová

Libovolná pistole K22

Sportovní pistole Pardini	SP	GP	GPS	HP
celková délka (mm)	295	350	310	300
výška (mm)	140	140	130	140
šířka (mm)	49	49	49	49
délka hlavěně (mm)	120	117	101	120
délka záměrné (mm)	220	242	303	220
hmotnost (kg)	1,05	1,08	1,23	1,12
náboj	22 LR	22 Sh	22 Sh	32 SW

konstrukce má spoušťový mechanismus přesunutý za spoušť do rukjeti. Výsledkem je nápadně štíhlé a dlouhé pouzdro závěru a možnost velmi nízkého usazení hlavně.

Druhým nápadným znakem je neobvykle masivní hlavnový nástavec, který kromě mušky nese i osu pro závaží. Umístění závaží poměrně vysoko nad osu hlavně je dost odvážný experiment u pistole pro střelbu na 50 m, kde o výsledku rozhoduje každé zachvění ruky střelce a poloha

„Libovolná“ pistole Pardini K22

celková délka (mm)	460
výška (mm)	145
šířka (mm)	80
délka hlavně (mm)	300
délka záměrné (mm)	345-420
hmotnost (kg)	1,10
náboj	22 LR

těžiště zbraně je při střelbě (více než 60 ran v průběhu necelých dvou hodin závodu) velmi důležitá. Překvapující je také pouze mechanická spoušť

s napínáčkem. Většina konkurenčních zbraní dnes nabízí volbu mezi mechanickou a elektronickou spouští.

O úspěších či neúspěších modelu K22 zatím nemáme zprávy.

Pardini PC jsme čtenářům Střelecké revue podrobně představili již v čísle 10 z roku 1999. Jde o „nejtěžší kalibr“ z produkce této firmy, samonabíjecí pistoli pro disciplíny praktické střelby na náboje velkých ráží od devítky Luger do pětáčtyřičítky. Model PC je mezi pistolemi pro praktickou střelbu výjimkou, protože není odvozen ze služební zbraně. Podrobnější prohlídka odhalí, že konstruktéři si vybrali ty nejlepší a ověřené prvky jiných konstrukcí a spojili je v jedné pistoli: výkynná hlaveň s uzamčením závěru

Velkorážní pistole řady PC, pětipalcový model v ráži 45 ACP

hranolem do výhozniho okénka připomíná pistole SIG-Sauer nebo Peters Stahl, vnitřní vedení závěru v rámu odpovídá SIG 210 nebo CZ 75, odnímatelný hřbet rukjeti, tvar rukjeti a celkové řešení bicího mechanismu mohlo



Vzduchové pistole Pardini	K2	K2 light	K2 air
celková délka (mm)	400	350	400
výška (mm)	140	140	140
šířka (mm)	49	49	49
délka hlavně (mm)	230	195	230
délka záměrné (mm)	370	320	370
hmotnost (kg)	0,95	0,89	1,17

Pardini rovněž vyrábí jeden model vzduchovky (K58) se spodní napínací pákou



být inspirováno Coltem 1911 a sklon rukojeti 1150 odpovídá sportovním malorážkovým pistolím Pardini. Spoušťový mechanismus je „čistokrevný Pardini“ s velmi širokou možností nastavení.

Vznikla naprosto nezaměnitelná zbraň, které k větší popularitě chybí jenom výraznější úspěch na mezinárodních závodech. Za tři roky od prvního představení modelu PC v našem časo-

Velkorážní pistole Pardini	5"	6"
celková délka (mm)	225	255
výška (mm)	135	135
šířka (mm)	45	45
délka hlavně (mm)	127*	153*
délka záměrné (mm)	176	205
hmotnost (kg)	1,035*	1,060*
náboj (kapacita zásobníku)		
	9 Luger, 9x21, 38 Super (17)	
	40 S&W, 45 HP, 45 ACP (12)	

*) s kompenzátořem + 30 mm a + 70 g

pisu se rozšířila nabídka variant: k „černé“ a nerezové s hlavní délkou 5" přibyla šestipalcová se standardními mířidly nebo montáží pro kolimátor. K původním dvěma exportním rážím (9 mm Luger a 45 ACP, v Itálii se zbraně na tyto náboje nesmějí prodávat) a třem italským (9x21, 40 S&W a 45 HP) se nabízí ještě 38 Super. Majitelé pětáctýřičítek si mohou přikoupit konverzní soupravu pro přestavbu na náboj 9 mm Luger. Zatím se neobjevila slibovaná varianta s titanovým rámem, všechny pistole řady PC mají rámy ze slitiny hliníku.



Vzduchová K2 air-zbraň olympijských vítězů Roberta di Donny (Atlanta) a Franka Dumoulina (Sydney)

Zdá se, že osudem je předurčeno, aby pistole bývalého italského střelce propagovali reprezentanti jiných zemí. Vzduchové pistole Pardini v posledních letech proslavila Carmen Meinigerová na mistrovství světa i Německa a francouzský střelec Frank Dumoulin s modelem K2 air získal olympijské zlato v Sydney.

K2 je modelová řada tří typů se shodným mechanismem, ale různou délkou hlavní, rozdílnou hmotností a možností volby mezi stlačeným

vzduchem nebo kyslíčným nebo uhlíčitým. Na rozdíl od malorážkových a velkorážních pistolí působí vzduchové pistole Pardini spíše konzervativním dojmem. Nebyla by to ale pistole Pardini, aby neobsahovala nějaký originální prvek. Na vývoji údajně spolupracoval italský reprezentant Roberto Di Donna (zlatý ve vzduchové pistolí na olympiádě v Atlantě). Snad jeho nápadem je nepatrné dvojitě zúžené leštěné komory pistole, které nenásilně kalibruje diabolky na přesný a vždy stejný průměr. Redukční ventil pro snižování tlaku stlačeného vzduchu z 250 na 50 barů je v nastavci mezi tlakovou nádobkou a rámem pistole. Při přechodu na zásobování kyslíčným uhlíčným se re-

dukční ventil odšroubuje a na jeho místo se našroubuje nádržka s CO₂.

V roce 1998 udělal německý střelecký časopis Visier (číslo 11/98) velký srovnávací test sportovních pistolí, které měly variantu na náboj 22 LR i 32 SW. Všechny srovnávané pistole (Benelli, Erma, Hämmerli, Pardini, Unique a Walther) se umístily velmi dobře, podle metodiky Visieru většina z nich dosáhla přes 90 bodů ze 100 možných. Pardiniho pistole byly na 2. - 3. místě, ale bodový rozdíl mezi srovnávanými zbraněmi byl velmi malý. Je zajímavé, že pistole Pardini se tehdy v Německu prodávaly za cenu přibližně o čtvrtinu nižší než Walther nebo Hämmerli, ale po úspěších na olympiádě v Sydney se ceny pro rok 2002 téměř vyrovnaly.

Zbraně Pardini nepochybně patří ke světové špičce. Ale dokonalá zbraň je jenom nástrojem, jehož vynikající vlastnosti se projeví až v rukou mistra.